

LA UNION DEMOCRATICA

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

Precios de suscripción.

En Alicante 150 pesetas al mes.

En los demás puntos, 5 id. trimestre.

— Fuera de España, 10 id. id.—Pago

anticipado. — Número suelto 5 cénti-

mos.—Atrasado, 10 id.

Puntos de suscripción

En la redacción y aduanas: Alfonso e
Sabié 26 enr. — No se devuelven artí-
culos, aun cuando no se publicuen.
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia al Propietario-Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILLA.

FIESTA DEL 14 DE JULIO A LOS FRANCESES

Este es el día destinado en Francia a celebrar la época de esperanza y de gloria en que cayeron instituciones bárbaras; en el caos de veros divididos en dos pueblos, el uno condenado á las humillaciones, el otro marcado con distinciones y grandezas; en que vuestras propiedades fueron libres como vuestras personas; en que el feudalismo fué destruido, y con é infinitos abusos que durante siglos enteros se habían acumulado sobre vuestras cabezas.

Vosotros celebrasteis esta época en 1790, unidos en principios, en sentimientos y en deseos. Vosotros la celebrasteis después, ya en medio de los triunfos, ya bajo el peso de las cadenas, y algunas veces al son de los gritos de la discordia y de las facciones.

Hoy la celebráis bajo más felices auspicios. La discordia enmudece, el jesuitismo ha sido vencido y arrojado lejos de Francia en nombre de la gente negra; el interés de la patria reina sobre todos los intereses. Teneis República.

Disfrutad, franceses, de nuestra posición, de vuestra gloria y de vuestras esperanzas o continuad fieles á los principios e instituciones que os han dado vuestro triunfo y darán grandeza y prosperidad á vuestros hijos.

Nuestro saludo fraternal en este día á la Francia republicana, y muy especialmente á la colonia francesa que entre nosotros reside.

PROPAGANDA REPUBLICANA

LA CUESTION RELIGIOSA

Hablemos de la cuestión religiosa puesto que es de actualidad, y se trata en el Congreso de los diputados. Hablemos de ese problema por resolver y de las aspiraciones de la gente negra. Hablemos, por último, de lo que puede y debe hacerse á favor de la libertad y recordemos los golpes que los liberales han dado en otras épocas al clericalismo, para que sirva de enseñanza y de ejemplo á los gobernantes. Esta propaganda es patriótica.

Es en estos tiempos de adversidad en que algunas flaquean y vacilan cuando mas falta hace la propaganda de la buena doctrina.

Hagamos historia.

En todas las naciones católicas los soberanos pusieron cortapisas al poder que los papas se atribuían en sus dominios respectivos. Sin meterse en cuestiones dogmáticas, llevaron á cabo reformas que amenguaban la independencia de la iglesia como corporación jurídica, se arrearon atribuciones que la curia romana ejerciera hasta entonces, suprimieron órdenes e instituciones religiosas sin que los papas ni sus legaciones osaran oponer resistencia seria. Aún no había terminado el siglo XVIII, cuando estalló la gran revolución en aquella Francia que parecía tan católica, se confiscaron y vendieron los bienes que usufructuaban ambos cleros, se prohibió el culto, y durante diez años consecutivos, las iglesias que no fueron demolidas estuvieron cerradas; y cuando despues de guerras europeas la reacción católica se produjo por la intervención de los matices y de los protestantes vencedores, no pudo la iglesia romana recobrar ni las riquezas, ni la independencia, ni la autoridad que había perdido en el anterior siglo.

Sujeto al Estado, y por asalariado, el clero ha tenido durante todo el siglo pasado que arrastrarse á los pies de los vencedores monárquicos, imperialistas e republicanos.

Muchos millones de católicos figuraron oficialmente en Francia, y sin embargo la mayoría del pueblo francés sostiene las instituciones republicanas y á los gobiernos que expulsan á los jesuitas y á los frailes que secularizan la instrucción pública, no solo en el personal, sino en los libros de enseñanza, suprimiendo los religiosos. Y como esto no es una sorpresa; como en una serie de elecciones sucesivas durante muchos años, esos mismos republicanos anticlericales han sido reelegidos para que con sus leyes descalificen á Francia, se prueba evidente de que la República de los franceses es liberal, democrática y antijesuitica inclusiva.

Imitemos, pues, los españoles, á nuestros vecinos los franceses. Hagamos lo que ellos en la cuestión religiosa.

Esta política anticlerical fué en otro tiempo la que siguió España lógica consecuencia de su daudable deseo de engrandecerse y prosperar, y de ir de acuerdo con Francia en las ideas filosóficas, orientando á las élites gobernantes y á los que seguían las corrientes llamadas liberales; así fué que los efectos anticatólicos, como lo prueba la manera más concluyente la considerable disminución de los conventos y del personal de ambos cleros durante el siglo XVIII, coincidiendo proximamente con el acrecentamiento de la prosperidad general y el aumento de la población que en los dos siglos anteriores había incesantemente disminuido.

La creciente energía mostrada por el Estado contra la autoridad eclesiástica, y sus atribuciones, el personal de ambos cleros, y sus ventas con aplauso de las clases superiores por su ilustración; probaron también la decadencia de la fe religiosa de los españoles; y á pesar de que Carlos IV y Fernando VII cambiaron completamente de rumbo, y en vez de continuar la política del gran Carlos III, capitanearon en los últimos siglos XVIII y en el primer tercio del XIX la reacción católica, ni pudieron deshacer lo hecho por sus predecesores, ni impedir el movimiento progresivo de la opinión pública, ni menor aún las victorias de ésta contra las fatales tendencias del catolicismo romano que durante el pasado siglo llamado de las luces, ha contado sus derrotas por sus batallas;

Ni una frase hay nuestra en lo que decimos. Conocemos la estrecha insuficiencia para tratar esta cuestión y acudimos al arsenal de la historia de donde sacamos datos preciosos para nuestro objeto. No queremos dejarnos llevar de la pasión política y de la fantasía, diciendo como acaba de hacerlo el diputado carlista Sr. Irigaray en la sesión del Congreso del dia 11 de este mes que las congregaciones religiosas son de origen divino, por supuesto sin poder probarlo, produciéndose con tal motivo grandes protestas en la Cámara.

Hay que huir de las exageraciones, que engendran el ridículo que mata y pensar lo que se dice. Por eso, pues, apelamos á la historia y ella nos dice lo siguiente.

Desde dos primeros años del reinado de Felipe V pagó contribución la iglesia.

Fernando VI prohibió expresamente que los españoles mandaran á Roma dinero más que por conducto de su gobierno, y por un concordato que el papado tuvo que aceptar, recibió para el Estado la provisión de pingües prebendas y beneficios que hasta entonces explotaba la curia romana.

Carlos III suprimió la orden de San Antonio Abad, cesó de su propia autoridad la de los Cartujos, expulsó á los jesuitas, acabó con el derecho de asilo que disfrutaban muchas iglesias, reformó las Universidades, creando nuevas cátedras de ciencias exactas y naturales; abolió el tormento y prohibió los autos de fe públicos; y por fin hizo la paz con las naciones berberiscas y Turquía, con las cuales la católica España había sostenido durante mil años una guerra religiosa latente ó patente.

En 1820 perdió definitivamente la Inquisición,

En 1835, casi en su totalidad las órdenes religiosas de hombres con todos sus bienes.

En 1836, perdió los diezmos y primicias.

En el mismo año, perdieron sus rentas las órdenes religiosos-militares de caballería.

En 1841, el Estado se incautó también de los bienes que usufructuaba el clero secular.

Anulada en parte esta medida por los moderados en 1844, volvió a llevarse á cabo en 1845; y en 1849 el papa firmó un concordato, pasando por esta renta y aceptando que el clero recibiría del Estado el salario que se le pagaba con el carácter de indemnización de las propiedades que había usufructuado, pero á condición de que no pudiera poseer en adelante bienes inmuebles. En el mismo concordato estipulaban el papa y la reina católica que pudieran establecerse en España cuatro de las treinta y seis órdenes religiosas suprimidas en 1835.

A estas derrotas, á más tardanza, en el orden material ha precedido otras, menos graves en el moral y el político. Por no hacer demasiado largo este escrito las omitimos.

Y vamos á resumir. El partido tradicionalista, es antes religioso que político y antepone el catolicismo á la monarquía. Tiene sus auxiliares en los frailes y jesuitas y eleva al papa sobre todos los reyes, y cree la primera de las autoridades divinas y humanas en la esfera social, la autoridad de la iglesia.

La iglesia tuvo un tiempo el predominio moral y político, sobre la Europa civilizada. Por qué medios, porque procedimientos la iglesia conservaba ese dominio? Por medio de las órdenes religiosas. ¿Qué órdenes religiosas servían especialmente á la iglesia? Desde las Cruzadas hasta el siglo XIV los templarios; desde el siglo XVI hasta nuestro tiempo los jesuitas. Fue indispensable fundar la autoridad de aquellos reyes, a quienes una voz elocuente llamaba viboras coronadas.

Para fundar la autoridad de estos reyes fue necesario fundar el poder civil, y para fundar el poder civil fué necesario destruir el poder teocrático; y entonces (que se hizo?) Se empezó á combatir las órdenes monásticas. No existían los jesuitas en la Edad Media; pero existían los templarios, y se les persiguió, se les negó su vida legal, y luego, en aquellos tiempos que eran más bárbaros que los nuestros, se les mando á cadalso.

Y cuando perseguidos por la implacable saña de los jureconsentitos que iniciaban la emancipación intelectual; acusados por el tutor de los reyes, que tendían al absolutismo de su autoridad heredada, los templarios ardían en las hogueras, lo que las llamas devoraban realmente, era el poder político de Roma, herido y desangrado sobre aquellas cenizas.

La consecuencia última de todo esto fué la aparición de la reforma. Una orden que se despojaba de su conciencia la combatía: el jesuitismo. Pero esta Orden tenía por enemigo á los filósofos, los representantes de la ciencia moderna, que al finalizar el siglo XVIII se habían apoderado de los reyes, y uno lo expulsó de los jesuitas de España. Y estuvieron largo tiempo proscritos en la tierra de su seno los rachagatos. «Dónde está el jesuita visto al enemigo», frase célebre que no debe olvidarse.

«Vivir en paz con la iglesia», es otra frase memorable de Ruiz Zorrilla. Pero esto no significa que se respete á los enemigos de la libertad en sus guardas. Nuestro enemigo es el absolutismo, que consiente el mayoralgo en la familia, la amortización en el convento, la tasa en el comercio. El mundo que cas más acá de la revolución se diferencia del mundo que cas más allá de la revolución en cuestiones sociales y de desamortización. Y ha de ser injusto pedir que en vez de conventos se abran escuelas y talleres. Ser malo para los neos y jesuita; pero no puede ser inmoral.

Rafael Serrano Linare.

SIN ALCALDE

Ayer todavía no se había recibido en esta ciudad el nombramiento de alcalde de Alicante á favor de D. José Gadea Pro, ni de ningún otro, y como ha dimитido el cargo el barón de Petrés, estamos los alicantinos sin alcalde presidente del municipio.

Nuestro colega *El Graduador* dirigió un artículo a propósito de esto muy oportuno por cierto, y entre otras consideraciones expone la de que la tardanza en recibirse la credencial á favor del Sr. Gadea es probable su debida a la gestión del Sr. Poveda, diputado por Lucena, quien como es sabido, reclama contra la capacidad legal de éste para ser nombrado alcalde por cobrar fondos de la provincia como médico. También recuerda el colega que en otra ocasión tardó bastante en venir de Madrid el nombramiento del señor ministro de la Gobernación D. Trinitario Ruiz Capdepón.

También *El Graduador* habla en un artículo de la designación de alcalde de Alicante, que no le ha hecho el gobierno hasta ahora, a pesar de haber pasado tiempo de sobre paráculo, pero tiene buen cuidado en pillar lo que se atribuye al Sr. Poveda, porque el diputado se está viendo que tiene interés en ganar tiempo en poner á las nubes el Sr. Poveda, y defendido, y no quiere escribir ni un solo comentario que pueda traducirse en sentido de manifiesta parcialidad política, sea esto dicho con todo el respeto debido á sus ideas y con el único objeto de poner de verdad en su lugar.

No falta quien dejando mandado de dan de político de la tramoya á lo que se mira en el asunto desde el punto de vista de sus intereses locales y como están próximos las festividades de Agosto, pregunta cuánto antes el gobierno debe extender el nombramiento de alcalde de Alicante á favor del Sr. Gadea. Prácticamente, persona segura el indicado para ese puesto de confianza y popular mandando los fusionistas.

Aquí tienen nuestros lectores condensadas las cabalas y apreciaciones más importantes que se hacen en nuestra ciudad acerca de la designación del presidente del Ayuntamiento. Esto, sin que por otra parte tengan que añadir ni una sola frase, porque nadie sabe mos cierto y porque es improbable que haya en el fondo de todo una mano oculta que impida prever pronto bracante que ha dejado el barón de Petrés desde hace unos días.

Diga "EL GRADUADOR".

Anteayer no recibimos la visita en esta redacción del diputado asturiano por su distrito, sin que entre parte tengan que añadir ni una sola frase, porque nadie sabe mos cierto y porque es improbable que haya en el fondo de todo una mano oculta que impida prever pronto bracante que ha dejado el barón de Petrés desde hace unos días.

Ayer, ya fué otra cosa, nos visitó y nos enteramos de que actuaba de republicano. Publicó un extracto del elocuente discurso del diputado de la minoría republicana D. Melquiades Alvaro, comandante de elogios por que defiende las mismas teorías de D. Emilio Castelar. Hizo más *El Graduador*, que me envió un expresivo telegrama de felicitación al diputado asturiano por su discurso, aunque padeciendo la equivocación al hablar de esto que sería el único en Alicante que lo hiciera. No colega, también *La Unión Democrática* felicitó al gran orador parlamentario sino por lo que dijo sobre la cuestión religiosa, por la forma en que lo dijo y por lo que manifestó acerca de la torpeza y falta de patriotismo que han sido la característica de los gobiernos de la restauración.

Y sobre esto basta con la rectificación de esta.

Quédanos por decir y vamos á hacerlo, que si hemos reproducido lo que los apreciables colegas locales han dicho es para recordar la inercia obvia que les abocan a la inactividad en su labor y que no se ha visto en ninguno de ellos.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—Depósito de vidrios planos.

El próximo domingo 21 se verificará en nuestro circo tanino, una novillada a beneficio de la sociedad obrera «Banda de música».

Ha sido nombrado secretario contador interno del hospital provincial de San Juan de Dios, con el haber anual de 1.800 pesetas, don Pedro Galindo Navarro,

Se halla vacante la secretaría del Ayuntamiento de Jijona, dotada con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

En el tren correo de ayer tarde salió para Madrid acompañado de su familia D. José Gadea Pró.

LOS BAÑOS DE «DIANA».

Empieza a estar concurrido los baños de «Diana», aumentando la animación más cada día.

Tanto en los espaciosos y alegres salones, como en los cuartos de familia y en los de tina, así como en los de duchas, aumenta por día la concurrencia.

La temporada promete mucha animación este año.

EL BOTIJO

A la hora de costumbre llegó ayer a esta ciudad el trío botijo conduciendo 610 congregantes dirigidos por el infatigable señor Mestre Martínez.

En el andén esperaban a los viajeros una comisión del Ayuntamiento presidido por el teniente de alcalde señor Torrejón, algunos periodistas, e infinidad de dueños de fondas y casas de huéspedes.

Completamente re-tablizado de la dolencia que le aquejaba, desde ayer a vuelto a hacer cargo de la dirección de «El Correo», nuestro querido amigo y compatriota don Flórentino Elizalde.

PRONOSTICOS

Hay no poca alarma entre los labradores por la insistencia con que algunos astrónomos anuncian que dura te este mes habrá tormentas y lluvias torrenciales, que alcanzarán a esta zona de Alicante, así como grandes temporales en el mar.

Tomen, no sin motivo, que de cumplirse tan desagradables pronósticos los perjuicios y daños podrían ser grandes.

Ha sido nombrado ayudante del general Cañellas el teniente coronel de Estado Mayor, D. Luis Irles.

En la semana próxima saldrá para Barcelona a tomar posesión de su destino.

Durante el mes de Septiembre actuará en el teatro Romeo de Murcia la notable compañía dramática de que forma parte Carmen Cobina y Emilio Thiviller, sobre cuya base se constituirá la compañía del Español de Madrid para la próxima temporada.

De Murcia pasará esta compañía a nuestro teatro Principal, donde actuará breves días.

MATRICULA

SERVICIO REGULAR

ENTRE

Alicante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LOS

Señores Salines de esta plaza

Y LOS

Sres. J. J. Sitges hermanos de Argel

«Nuevo Correo de Alicante»

LINEA DE ORAN.—Este vapor saldrá para Orán, todos los Viernes a las cuatro de

«Sitges Hermanos»

LINEA DE ARGEL.—Este vapor saldrá para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes a media noche, con escala en Altea y Jávea, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

Nueva línea de vapores ENTRE

ALICANTE Y ORAN



EL VELOZ VAPOR «ROSARIO».

Saldrá de este puerto, directo para ORAN, todos los martes, á las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para más informes, dirigirse á D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30, Alicante.

Gran Hotel Iborra

ANTE SEMARINA

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

LOS MISTERIOS DE PARÍS 916

exclamó el conde en voz baja, echando á su hijo una mirada terrible.

—Sí, señor... os lo juro—contestó Florestán procurando en vano desasirarse de la vigorosa mano de su padre.

—En nombre de la ley... abrid!—repitió la voz.

—¿Qué buscáis?—preguntó el conde.

—Soy el comisario de policía: tengo sobre un robo de diamantes que es acusado M. de Saint-Remy, y del cual tiene pruebas el joyero M. Baudin. Si no habéis mé veré en la precisión de echar la puerta abajo.

—¡Ya ladrón! ¡No me gabía engañad!,—dijo el conde en voz baja.—Vine á mataros... y he tardado demasiado.

—A matarme!

—Harto habéis deshonrado mi nombre; pronto: aquí traigo dos pistolas. Volaos la tapa de los sesos, porque si no os la vuelo yo, y diré que os habéis quitado la vida para salvaros de la vergüenza pública.

—El conde sacó del bolsillo una pistola con espantosa seriedad, y con la mano que tenía libre la presentó á su hijo, diciéndole:

—¡Pronto!.. ¡si no sois un cobardel!

Después de haber hecho inútiles esfuerzos para desprenderse de su padre, Florestán cayó de espaldas aterrado y pálido como un cadáver. Por la

LA SIN RIVAL

Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio a domicilio

Viuda e hijos de García B. Reyner

Plaza de la Constitución, 3, Alicante

ALMACEN DE COLONIALES

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Cacaos,

Thé,

Café,

Azúcares

Selectos chocolates elaborados á brazo

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LINEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN

y Alicante asegurado por los diez grandes

vapores Jeanne Conseil, Conseil, Hermano

Conseil, Ives, Conseil, Alphonse Conseil, La trois frères Conseil, Conseil frères, Auguste Conseil, Theodore Conseil y Conseil Fére.

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2. —S. M. M. 1913

Antonio Falco

Música, Pianos e Instrumentos

SAGASTA, 32 y 34.—ALICANTE.

ULTIMA HORA

Madrid 18

Probable prorroga se sesiones aprobar actas Barcelona.

Pruebas oficiales: París, Globo, dirigible dudosos resultado repitirse.

La Comisión de presupuestos ha aprobado por ocho votos contra enatro los proyectos de emisión de nuevos títulos y de acuñación formulándose voto particular. Insistese en que Urquiza dimities.

El lunes elegiránse á Moret presidente Congreso.

71803725.

ALICANTE

FOLLETO DE LA UNION 917

813

mirada terrible é inexorable del conde conocido que no debía esperar ninguna compasión.

—Padrel...—exclamó.

—Es preciso morir!

—Padrel... me arrepiento...

—Es tarde... ¿no oís cómo fueran la puerta?

—Yo expiaré mis culpas.

—Que van á entrar!.. Si tendrá que matar!

—Piedad!

—Qui van á abrir la puerta!.. Tuya será la culpa!

Y el conde puso el cañón del arma al pecho de Florestán.

El ruido exterior indicaba que la puerta no podía ya resistir.

El visconde se vió perdido. Retratose en su semblante una resolución súbita y desesperada,

dejó de resistir á su padre, y le dijo con firmeza y resignación:

—Tenéis razón, padre; dadme esa arma. Basta

yo de inflamarme; la vida que me espera es española, y no merece disputarse. Dádmela el arma... y

veréis si soy cobarde—y alargó la mano hacia la pistola.—Pero á lo menos.. una palabra, una sola palabra de compasión, de consejo... el último adiós.

El rostro desencajado, los labios temblorosos y la mortal palidez de Florestán indicaban la conmoción terrible que sentía en aquel momento.

El visconde se apresuró a sujetar la mano del

padre, y lo llevó al lado de la puerta.

—Tendré que cerrar la puerta—dijo el visconde.

El visconde se apresuró a cerrar la puerta.

—Tendré que cerrar la puerta—dijo el visconde.

El visconde se apresuró a cerrar la puerta.

—Tendré que cerrar la puerta—dijo el visconde.

El visconde se apresuró a cerrar la puerta.

—Tendré que cerrar la puerta—dijo el visconde.

El visconde se apresuró a cerrar la puerta.

—Tendré que cerrar la puerta—dijo el visconde.

El visconde se apresuró a cerrar la puerta.

—Tendré que cerrar la puerta—dijo el visconde.

El visconde se apresuró a cerrar la puerta.

—Tendré que cerrar la puerta—dijo el visconde.

El visconde se apresuró a cerrar la puerta.

—Tendré que cerrar la puerta—dijo el visconde.

El visconde se apresuró a cerrar la puerta.

—Tendré que cerrar la puerta—dijo el visconde.

El visconde se apresuró a cerrar la puerta.

—Tendré que cerrar la puerta—dijo el visconde.

El visconde se apresuró a cerrar la puerta.

—Tendré que cerrar la puerta—dijo el visconde.

El visconde se apresuró a cerrar la puerta.

—Tendré que cerrar la puerta—dijo el visconde.

El visconde se apresuró a cerrar la puerta.

—Tendré que cerrar la puerta—dijo el visconde.

El visconde se apresuró a cerrar la puerta.

—Tendré que cerrar la puerta—dijo el visconde.

El visconde se apresuró a cerrar la puerta.

—Tendré que cerrar la puerta—dijo el visconde.

El visconde se apresuró a cerrar la puerta.

—Tendré que cerrar la puerta—dijo el visconde.

El visconde se apresuró a

SECCION DE ANUNCIOS

La salud en Onteniente (VALENCIA)

Las aguas de Nuestra Señora de la Salud, incomparables por la cantidad y calidad de sus mineralizadores (bicarbonatos, cloruros, ioduros, etc.), son el más remedio que se conoce para combatir las afecciones de las vías digestivas; los infartos del hígado, bazo, etc., el artrítismo, escrofularia, catarros vexicales, erupciones herpéticas y muy especialmente en la **Diabetes sacarina**. Únicas en su clase y las más alcalinas entre las nacionales y extranjeras. Pídanse en todas las farmacias y droguerías.

La Cerámica Alicatina DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑÍA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas y huecas y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en consonancia con los más económicos.

FABRICA: Calle de San Vicente, teléfono núm. 161. — DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicios regulares para El Havre, Rouen, Brest, Nantes, Saint Nazaire, Cette, Marsella, etc., por los vapores de las Compagnies Havraise Périmétrique (ex Grosses) de Navigation Mixte (ex-Touache) Tandonnet Frères, Flonoy et Fils Verdeau et Compagnie etc, etcétera.

Seguros Marítimos. Compagnie la Suiza de Zurich.

Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil. Compagnie la Zurich, de Zurich.

Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse a D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 53.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp. ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen

Salidas quincenales. Trasportes combinados por el interior de Francia. Tren-borde para Inglaterra.

LINEA CONSELL SERVICIO SEMANAL ENTRE PARCEONA, CARTAGENA Y PUERTOS INTERNACIONALES

Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle.

ALICANTE.— Paseo de los Mártires, 30. y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner

Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

LOS MISTERIOS DE PARIS

918

—Y si en realidad fuese mi hijo...— pensó el conde con terror, dudando si iba a entregarla la pistola.— Pero si es hijo mío déjalo sacrificarlo. No tanta mayor razón.

Un prolongado crujido de la puerta del gabinete anunció que acababa de ser forzada.

—Padre... ya entrará... Oh! ahora conozco que la muerte es un beneficio... Gracias... gracias... pero a lo menos dadme la mano... y perdonadme...

A pesar de la dureza de su carácter, el conde se estremeció y dijo con voz conmovida:

—Os perdono... —Padre... la puerta se abre... marchaos... no os expongáis á que una sospecha... Además, si entrasen aquí, me impedirían... Adiós!

Sintieronse en estos pasos en la pieza inmediata.

Florestán puso la boca de la pistola sobre el corazón.

El tiro salió en el momento en que el conde volvía la vista para evitar tan horrible cuadro y se dirigió precipitadamente al gabinete, enya más para se cerró á su espalda.

Al ruido de la explosión y al ver la palidez y el trastorno del conde, el comisario se detuvo en el umbral de la puerta, é hizo una señal á los demás para que no pasaran adelante.

El magistrado, advertido por Boyer de que el vicconde se hallaba encerrado con su padre, ad-

FOLENTIN DE LA UNIÓN

915

—¡Nunca! No puede ser.

—Pero... el conde... —No... no... —

—No puedes ser. Echado de la sociedad en que hasta ahora habéis vivido, no tardarás en ser tan criminal como los miserables á los que perteneceis; seriais ladrón inevitablemente, y en caos so contrario... asesino. Este es vuestra porvenir.

—Yo... asesino? —sollozó el chico.

—S, porque sois cobarde, supuestamente en odio.

—He tenido deseños, y he probado que...

—Digo que sois cobarde! Habéis preferido la infamia á la muerte, y un tiempo vendrá en que preferirás la impunidad de vuestros crímenes á la vida de otro. He llegado á tiempo para salvar mi nombre de un baldón público. Es preciso acabar.

—Como... acabar... padre mío! (Qué queréis decir)— exclamó Florestán cada vez más aterrado por la expresión terrible del rostro del conde.

Dieron en esto un golpe violento á la puerta del gabinete. Florestán hizo un movimiento para abrir y poner término á una escena que le horro- rizaba, pero el conde lo cogió con su mano de hierro y lo detuvo.

—Quién llama? —preguntó el conde.

—En nombre del rey, abrid!... abrid!— respondió una voz.

—Luego no era el último ese pagare falso!

E. BOTÍ CARBONELL FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendeduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBAZOS

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

EL BOTÍ

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO: SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo

Primas y reservas

Total

Ptas. 12.000.000

44.028.645

56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones atrae la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087-42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

En este mismo establecimiento se realizan las oficinas de la Compañía.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este mismo establecimiento se realizan las oficinas de la Compañía.

COLEGIO DE SAN JOSE

Incorporado al Instituto provincial

MATRICULA

Para toda clase de enseñanzas del grado de Bachiller y estudios de Comercio, queda abierta en este colegio desde el primero de Septiembre hasta el primero de Octubre, en que dár principio el próximo curso académico.

Admiten alumnos internos y externos de 1.º y 2.º Enseñanza y carrera de comercio.

Para el ingreso, matrícula y cuantos datos pueden desecharse, diríjanse los padres y interesados al director D. Celestino Chinchilla, B. len, 29, colegio San José, quien facilita reglamentos y demás datos que se le pidan.

LA ELEGANTE

Cosejería.— Sagasta, 4

antes San Francisco).

La única casa que en esta

calidad los hace en diferente modelo, corte

elegante.

LINEA DE OREN

Este es el precio de los artículos que se venden en la tienda de Oren.

Los precios de los artículos que se venden en la tienda de Oren.